

B वायरस संक्रमण

कारक एजेंट

B वायरस (हर्पीस सिमिया वायरस के रूप में भी जाना जाता है) एक प्रकार का हर्पीस वायरस है, जो आमतौर पर मकाक, एक प्रकार का जंगली बंदर जो आमतौर पर हांगकांग में पाया जाता है। B वायरस स्वाभाविक रूप से मकाक के लार, मूत्र और मल में होता है। अधिकांश संक्रमित मकाक आमतौर पर लक्षणहीन होते हैं या हल्के रोग वाले होते हैं।

B वायरस का मानव संक्रमण दुर्लभ है, 1932 के बाद से विश्व स्तर पर लगभग 50 लोगों को संक्रमित किया गया है। संयुक्त राज्य अमेरिका, कनाडा, मुख्यभूमि चीन और जापान में मानव संक्रमण की सूचना मिली है, और मुख्य रूप से बंदरों द्वारा काटने या खरोंच के कारण हुआ था।

नैदानिक विशेषताएं

संक्रमित व्यक्ति शुरू में फ्लू जैसे लक्षणों के साथ उपस्थित हो सकते हैं, जैसे बुखार और ठंड लगना, मांसपेशियों में दर्द, थकान और सिरदर्द। फिर काटने या खरोंच वाली जगह पर वेसिकुलर त्वचा के घाव हो सकते हैं। जैसे-जैसे बीमारी बढ़ती है, वायरस केंद्रीय तंत्रिका तंत्र में फैल सकता है जिसके परिणाम स्वरूप घाव के पास दर्द / सुन्नता / खुजली, मांसपेशियों के समन्वय में समस्याएं, तंत्रिका तंत्र को नुकसान और यहां तक कि मृत्यु भी हो सकती है।

संचरण का तरीका

मानव संक्रमण मुख्य रूप से संक्रमित बंदरों द्वारा काटने या खरोंच के कारण होता है, जबकि मानव-से-मानव संचरण बहुत दुर्लभ है।

ऊष्मायन अवधि

लक्षण आमतौर पर रोगी संक्रमण के संपर्क में आने के 1 महीने के भीतर होते हैं।

प्रबंधन

मानव संक्रमण के लिए पेशेवर चिकित्सा प्रबंधन की आवश्यकता होती है।

रोकथाम

B वायरस प्राप्त करने के जोखिम को कम करने के लिए, जनता के सदस्यों को निम्नलिखित पर ध्यान देने की सलाह दी जाती है:

1. जंगली बंदरों से दूर रहें और उन्हें छूने या खिलाने से बचें;
2. यदि बंदरों के कारण घाव होते हैं, तो घाव को बहुत सारे बहते पानी से धोएं और तुरंत चिकित्सा की तलाश करें।

जनता के सदस्य बंदरों का सामना करते समय क्या करें और क्या न करें के बारे में अधिक जानकारी के लिए कृषि, मत्स्य पालन और संरक्षण विभाग की वेबसाइट पर भी जा सकते हैं:

www.afcd.gov.hk/english/conservation/con_fau/con_fau_nui/con_fau_nui_str/con_fau_nui_str.html

अधिक स्वास्थ्य जानकारी के लिए, कृपया
सेंटर फॉर हेल्थ प्रोटेक्शन वेबसाइट पर जाएं www.chp.gov.hk

5 अप्रैल 2024 (5 April 2024)